
 

 

VERBALE NR.44 DELL’11/11/2024  

L’anno 2024, il giorno 11 del mese di novembre, previa convocazione prot. nr. 658 del 05/11/2024, si è riunito 

il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’Ordine del Giorno: 

1) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

2) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

3) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

4) Parere di congruità parcelle professionali. 

5) Attività formative. 

6) Adempimenti trasparenza. 

7) Festa di Fine Anno e proclamazione Senatori 2024. 

8) Costituzione UPD - Ufficio per i Procedimenti Disciplinari - D.Lgs. 165/2001, artt. 55 e ss. 

9) Comunicazioni del Presidente. 

10) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18:57 sono presenti i Consiglieri Giovanni ACERRA, Claudio CASALINO, Gennaro BUONOPANE, 

Paolo DE FALCO, Silvana GAMBALE, Maria Cristina LI PIZZI, Roberta MUSCATI, Antonio PISANO, 

Guido Junior SARNO e Susanna Maria VIGLIOTTA. 

Risultano assenti: Ylenia COLELLA, Massimo MAGLIO, Rocco DI PIETRO, Antonio FASULO ed Elvio 

RODIA.  

Il Consigliere Massimo MAGLIO ha comunicato l’impossibilità a partecipare alla odierna seduta di Consiglio. 

PUNTO 1 

Nulla da trattare. 

PUNTO 2 

Vista la richiesta prot. nr. 637 del 25/10/2024 della MIVAR Srl, legale rappresentante Roberto 

CRISCITIELLO, di una terna di collaudatori per i lavori di costruzione di un Fabbricato nel Comune di 

Monteforte Irpino (AV) alla Località Piano Alvanella, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, 

con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: Ernesto DONCIGLIO (nr. iscr. 2499), Giuseppe 

CIASULLO (nr. iscr. 974), Virginia CORRADO (nr. iscr. 2097). 

Vista la richiesta prot. nr. 642 del 30/10/2024 dell’Ufficio di Segreteria della Corte di Giustizia Tributaria di 

Primo Grado di Avellino di designazione di un componente titolare e di uno supplente che dovrebbe far parte 

dell’istituenda “Commissione del patrocino a spese dello Stato per l’anno 2025 di cui all’art. 138 del DPR 

115/2002”, il Consiglio delibera all’unanimità di segnalare il Consigliere CASALINO quale membro effettivo 

e il Consigliere SARNO quale membro supplente. 

Vista la richiesta prot. nr. 660 del 05/11/2024 del sig. Michele PIERRI di una terna di collaudatori per la 

sanatoria dei lavori di costruzione di una Tettoia nel Comune di Montoro (AV) alla Via Citro Mauri snc, 

località Misciano, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del 

Consiglio del 08/03/2021: Vincenzo ZIGARELLA (nr. iscr. 2124), Gianpaolo GIRARDI (nr. iscr. 1498), 

Felice ARGENIO (nr. iscr. 1814). 

Vista la richiesta prot. nr. 685 del 08/11/2024 della EKLC S.r.l. di una terna di collaudatori per i lavori di 

costruzione di 2 Edifici per attività produttive, commerciali e terziarie nel Comune di Monteforte Irpino (AV) 

alla Località Piano Alvanella, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella 

seduta del Consiglio del 08/03/2021: Nicola GIORDANO (nr. iscr. 1374), Salvatore DE MAIO (nr. iscr. 257), 

Enzo VALENTINO (nr. iscr. 1302). 

Vista la richiesta prot. nr. 688 dell’11/11/2024 dei sigg. Antonio ZULLO e PISANIELLO Mario di una terna 

di collaudatori per la sanatoria dei lavori di costruzione di un Locale Deposito per attività artigianali nel 

Comune di Pietrastornina (AV) alla Via Roma civico 96, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, 

con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: Francesco MONACO (nr. iscr. 881), Alberto 

MELILLO (nr. iscr. 534), Nicola GRIMALDI (nr. iscr. 1351). 

PUNTO 3 

Si rinvia al prossimo Consiglio. 

PUNTO 4 

Nulla da trattare. 

PUNTO 5 

Essendo ormai giunti alla fine dell’anno, il Consiglio ritiene opportuno erogare il corso obbligatorio sull’etica 

e la deontologia professionale come da programma già consolidato. Acquisita la disponibilità dei Consiglieri-

Relatori, il corso si terrà, in modalità mista: presenza e FAD, il prossimo 30 novembre con relatori ACERRA, 

BUONOPANE, COLELLA, LI PIZZI, PISANO. Il Presidente è delegato a tutti gli adempimenti necessari. 

 



 

 

PUNTO 6 

Nulla da trattare. 

PUNTO 7 

Prende la parola il Presidente che propone al Consiglio come location della “Cena degli Auguri con 

proclamazione dei Senatori dell’Ordine 2024” Villa Riano, considerata la agevole raggiungibilità, la qualità 

del servizio offerto ed il gradimento degli iscritti che hanno partecipato alle due passate edizioni. 

Il Consiglio, concorde con quanto espresso dal Presidente, decide Villa Raiano come luogo di svolgimento 

dell’evento, stabilisce, di imputare al capitolo di spesa 1-4-14-7 relativo alla “Festa di fine anno le somme 

necessarie alla riuscita dell’evento, ed in particolare per: l’accompagnamento musicale alla serata, le quote di 

partecipazione degli iscritti e dei relativi accompagnatori, per le gratuità da riservare ai colleghi da proclamare 

Senatori dell’Ordine e ai relativi accompagnatori nonché a personalità di rilievo da far intervenire alla 

manifestazione. 

In considerazione inoltre del budget a disposizione e onde consentire la più ampia partecipazione degli iscritti, 

il Consiglio delibera altresì di riservare una detrazione del 50% sulla quota di partecipazione all’evento solo e 

soltanto ai colleghi iscritti e ad un accompagnatore pro-capite. 

Il Consiglio inoltre, delibera che le quote gratuite non potranno essere superiori a 50 per la partecipazione dei 

colleghi da proclamare Senatori + 1 accompagnatore pro-capite e per le personalità di rilievo da far intervenire 

alla manifestazione. Il Consiglio dà mandato al Presidente di curare tutti gli adempimenti necessari alla riuscita 

della manifestazione precisando che la spesa massima deve rientrare in quella prevista nell’apposito capitolo 

di bilancio. 

PUNTO 8 

Questo Ordine a integrazione, allineamento e completamento delle previste procedure amministrative 

attribuitegli, è nella necessità di costituire L'Ufficio compente per i Procedimenti Disciplinari (U.P.D.) come 

previsto artt. 55 e ss. del D. Lgs. n. 165/2001 e dal vigente Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro per il 

personale non dirigente del Comparto degli Enti Pubblici non economici. La prevista composizione, nel caso 

di specie, è: Consigliere Segretario, che lo presiede, altro componente il Consiglio dell'Ordine e da un 

componente esterno, esperto in materia. Il Consiglio delibera, quindi, l’istituzione del predetto Ufficio, 

composto dal Consigliere Segretario, con il ruolo di Presidente, da altro Consigliere dell’Ordine e dal 

Presidente del Consiglio di Disciplina Territoriale, Componenti effettivi. 

L’Ufficio, quindi, la cui durata è legata alla vigenza del presente Consiglio, è composto dal Consigliere 

Segretario, ing. Claudio CASALINO, Presidente, dal Consigliere ing. Susanna Maria VIGLIOTTA e dal 

Presidente del Consiglio di Disciplina Territoriale ing. Angelo NAPPA, Componenti effettivi. 

Sarà predisposto dal Consigliere Segretario e portato all’approvazione in un prossimo Consiglio il relativo 

Regolamento per il funzionamento. 

PUNTO 9 

Il Presidente comunica che il Parco Regionale dei Monti Picentini ha comunicato l’attivazione di un ciclo 

formativo per tecnici comunali e liberi professionisti il cui inizio con la presentazione del progetto è prevista 

il prossimo 15 novembre. Essendo impossibilitato alla partecipazione perché impegnato per l’Assemblea dei 

Presidenti chiede la disponibilità dei presenti. Dà la propria il Consigliere GAMBALE, il Consiglio ne prende 

atto. 

PUNTO 10 

Interviene il Consigliere BUONOPANE che, consegnando un documento esplicativo sull’incontro, allegato al 

presente verbale, relaziona circa la sua partecipazione, su delega del Consiglio, alla riunione del Tavolo 

Tecnico di Consultazione per l’emissione del Prezzario regionale anno 2025, riportando i nuovi orientamenti 

regionali nell’istituzione di uno speciale ufficio dedicato anche all’Osservatorio Appalti e Prezzario. Il 

Consiglio ne prende atto. 

 

Del che è verbale che si chiude alle ore 20:00. 

 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 

       IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

          (ing. Claudio CASALINO)      (ing. Giovanni ACERRA) 

 

 


